
Kritérium Deskriptor

1 Potřebnost

1.1. Vymezení problému a cílové 

skupiny;Zaměřuje se projekt na 

problém/nedostatky,který/které je skutečně 

potřebné řešit a je cílová skupina adekvátní 

náplni projektu?

Schváleno

2 Účelnost

2.1. Cíle a konzistentnost(intervenční logika) 

projektu;Je cíl projektu nastaven správně a 

povedou zvolené klíčové aktivity a jejich výstupy 

k jeho splnění?

Schváleno

2.2. Způsob ověření dosažení cíle projektu;Jak 

vhodný způsob pro ověření dosažení cíle žadatel 

v projektu nastavil?

Schváleno s 

podmínkou 

realizace

3 Efektivnost a hospodárnost

3.1. Efektivita projektu,rozpočet;S ohledem na 

plánované a potřebné výstupy je navrženo 

efektivní a hospodárné použití zdrojů?

Schváleno

3.2 Adekvátnost monitorovacích indikátorů;Jak 

jsou nastaveny cílové hodnoty monitorovacích 

indikátorů?

Schváleno 

4 Proveditelnost

4.1. Způsob zapojení cílové skupiny;Jak 

adekvátně je cílová skupina zapojena v průběhu 

projektu?

Schváleno

4.2. Způsob realizace aktivit a jejich 

návaznost;Jak vhodně byl zvolen způsob 

realizace aktivit a jejich vzájemná návaznost?

Schváleno

Žadatel volí vhodné indikátory vzhledem k obsahu projektových aktivit a s ohledem na nastavené cíle. Hodnoty jednotlivých indikátorů jsou reálné a v průběhu realizace projektu bude možné je naplnit. Žadatel všechny zvolené hodnoty popisuje a zdůvodňuje.                                                   

Žadatel zpracoval rozpočet přehledně a srozumitelně, všechny informace uvádí v přílohách. Jednotlivé položky rozpočtu mají vazbu na realizované klíčové aktivity a jsou odůvodněny. Osobní náklady odpovídají nastavení realizačního týmu, které je adekvátní vzhledem k

obsahu projektu. V rámci osobních nákladů žadatel počítá se zapojením osmi pracovních pozic skrze pracovní smlouvy a dohody o provedení práce. Jednotliví členové realizačního týmu budou zapojeni do projektu prostřednictvím částečných úvazků, které odpovídají jejich

popisu práce a naplnění výstupů projektu. Míru a způsob jejich zapojení žadatel dokládá v několika přílohách. Výše navrhovaných odměn je přiměřená a v souladu s metodikou OPZ. S investičními výdaji žadatel nepočítá, náklad na neinvestiční výdaje tvoří pouze SW licence,

jejíž výši žadatel zdůvodňuje. Nejvýraznějšími položkami rozpočtu jsou náklady na nákup služeb, které budou realizovány prostřednictvím veřejné zakázky. Výše jednotlivých nákladů žadatel zdůvodňuje, kalkulace na položky uvádí v příloze. Na základě předložené dokumentace

se jejich výše jeví jako adekvátní, jednotlivé kalkulace vycházejí ze současných reálií a odpovídají tak stanoveným hodnotám. Nepřímých nákladů se týkají zejména odměny členů realizačního týmu spadající do manažerských a administrativních pozic. Na základě dostupných

informací lze rozpočet považovat za přiměřený a hospodárný. Žadatel dodržuje pravidla OPZ při nastavení obvyklých mezd a cen, i v dělení nákladů na přímé a nepřímé. Není navrhováno žádné krácení.                                                              

Sekundární prevence osteoporotických zlomenin u osob nad 50 let věku po první prodělané osteoporotické zlomenině - CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0008168

Odůvodnění 

Předmětem předkládaného projektu je pilotní projekt sekundární prevence osteoporotických zlomenin u osob nad 50 let věku po první prodělané osteoporotické zlomenině. Komplexní plán screeningového programu sekundární prevence zlomenin dosud nebyl v ČR testován,

v zahraničí již existují zavedené screeningové programy pro tento typ zdravotního problému. Žadatel je odborníkem v dané oblasti a danou problematiku dostatečně popisuje v přiložené situační analýze. Prokazuje znalost problematiky, zná dosavadní stav a řešení, problémy v

jejich nastavení a dopadech. K nastavení cílů projektu využívá zahraniční zkušenosti, které zohledňuje v navrhovaném řešení. Zamýšlí se nad přínosem a účinností navrhovaného řešení, řeší jeho ekonomickou stránku a rizika. Uvádí odborné zdroje, ze kterých vychází. Jako dílčí

cíle a výstupy klíčových aktivit žadatel vymezil potřebu vytvořit standardní metodické nástroje pro zavedení programu sekundární prevence, ověřit nastavení jeho logistiky a vyhodnotit efektivitu na dostatečném počtu jedinců v ČR a v dostatečném počtu zdravotnických

zařízení. Hlavním cílem projektu je snížení počtu následných osteoporotických zlomenin po první prodělané zlomenině a s nimi spojených dalších zdravotních a sociálních komplikací. Cílová skupina zapojených osob je zřejmá. Žadatel definuje její velikost, strukturu a

charakteristiky, které ji předurčují k tomu, aby se stali účastníky projektu.

Předložený projekt řeší problematiku prevence následných a opakovaných osteoporotických zlomenin, což je v souladu se stanoveným cílem. Globálním cílem je realizace pilotního projektu, který ověří vhodnost celoplošného zavedení metodiky včasného záchytu zlomenin tak, 

aby byl zajištěn maximálně pozitivní dopad na zdraví obyvatel včetně dopadu ekonomického. Změna, které bude dosaženo díky zavedení screeningového programu, bude mít jednoznačně pozitivní dopad jak na jednotlivce, tak i na celý systém. Specifické a detailněji

definované jsou jednotlivé cíle klíčových aktivit, které tvoří logický celek, navazují na sebe a vedou k naplnění hlavního cíle. Z jejich popisu je evidentní, čeho chce žadatel dosáhnout, při jejich posouzení respektují metodiku SMART, korespondují s vhodně zvolenými aktivitami

projektu, jejichž výstupy odpovídají potřebám cílové skupiny.  Vazbu na potřeby cílové skupiny žadatel předkládá v Situační analýze. Projekt je konzistentní a jeho intervenční logika je v pořádku.

Žadatel zcela jasně vymezil kritéria hodnocení dosažení cílů. Žadatel má nastaveny dvě úrovně evaluace. Jedna se zabývá evaluací samotného pilotního ověření screeningového programu v rámci realizovaného pilotního projektu. Zde bude ověřena funkčnost programu,

získána data o stavu cílové skupiny, ověřena ekonomická zátěž projektu a možnost plošné realizace programu. Další evaluace se zabývá samotným procesem realizace projektu. Zde bude hodnoceno naplňování projektových cílů, výstupů, dosažení monitorovacích

indikátorů.Na základě 3 indikátoru a evaluační zprávy v rámci klíčové aktivity 4 bude možné identifikovat, zda bylo stanovených výstupů a cílů dosaženo. Hodnoty indikátorů jsou stanoveny objektivně i kvalifikovaným odhadem. Jedná se o počet osob zapojených do pilotního

projektu screeningu v pozici konzumenta dané služby. Kvalifikovaný odhad je stanoven na základě reálného posouzení současného stavu, je podložen jednoduchou kalkulací. Evaluační aktivitu bude provádět externí firma, participovat bude rovněž odborný garant projektu. I

přes podrobný popis plánovaného hodnocení projektu v rámci KA 3 a KA 4 jsou výstupy KA 4 popsány poněkud nejasně. HK proto požaduje, aby v rámci realizované evaluace, byly vytvořeny minimálně  dvě zprávy a to zpráva vstupní a závěrečná.                                              

Do projektu budou zapojeny dvě cílové skupiny osob. Jedná se osoby potencionálně ohrožené následnou osteoporotickou zlomeninou a na straně druhé projekt podpoří 80 pracovníků zdravotnických zařízení přímo zapojených do pilotního screeningu. Cílové skupiny budou

postupně participovat na plnění výstupů klíčových aktivit ve všech relevantních fázích. Potřebnost projektu pro cílové skupiny dokládá situační analýza. Zájem i motivace je evidentní a je dostatečně zdůvodněna. Obě cílové skupiny jsou do realizace projektu zapojeny ve

vhodnou dobu podle časového harmonogramu projektu. Cílová skupina odborníků se podílí v dostatečné intenzitě na nastavení projektových aktivit a na jejich vyhodnocení. Cílovou skupinu pacientů žadatel zapojuje způsobem, který považuje za adekvátní a realizací pilotního

projektu ho ověřuje. Zapojení obou cílových skupin odpovídá stanoveným cílům a obsahu projektu.

Žadatel volí 4 klíčové aktivity, které na sebe logicky časově navazují podle přehledného časového harmonogramu. Jejich obsah je strukturovaně popsán. Každá z aktivit má svůj dílčí cíl, stanovené výstupy a náklady na její realizaci. Plán klíčových aktivit je provázán s rozpočtem

projektu a nastavenými indikátory. Rozpad do dílčích nákladů žadatel dokládá v samostatné příloze. Klíčová je nejnákladnější aktivita projektu Pilotní projekt zaměřená na ověření možnosti fungování a organizace programu sekundární prevence osteoporotických zlomenin.

Jedná se také o časově nejnáročnější položku, která bude mj. ověřovat metodiku postupů v záchytu osob se zvýšeným rizikem zlomenin. Časové dotace na plnění KA jsou zvoleny dostatečně, ve stěžejních bodech jsou provázány a dále na sebe navazují. V náplni jednotlivých

aktivit žadatel také zohledňuje management rizik a opatření na eliminaci těchto rizik. Žádné z rizik není takového charakteru, aby ohrozilo realizaci celého projektu. Realizací těchto klíčových aktivit bude dosaženo projektového cíle.                                



4.3. Řízení projektu; Je vzhledem k délce a 

náročnosti projektu adekvátně nastaveno řízení 

projektu?

Schváleno

4.4. Ověření administrativní, finanční a provozní 

kapacity žadatele; Má žadatel administrativní, 

finanční a provozní kapacitu, aby byl schopen 

plánovaný projekt zajistit v souladu s 

relevantními pravidly OPZ?

Vyhovuje

V Praze dne 19. 1. 2018

Žadatel je vhodně zvoleným odborníkem pro realizaci projektu tohoto obsahu. Řízení projektu je nastaveno adekvátně s ohledem na obsah a rozsah projektu. Na projektovém řízení se bude podílet realizační tým vymezený svými pozicemi v rámci přímých i nepřímých nákladů

projektu. Nastavení jednotlivých odborných, manažerských i administrativních pozic je zvoleno vhodně a dostatečně a odpovídá rozsahu projektu. Podrobný popis členů realizačního týmu, jejich odpovědnost, náplň práce, kvalifikační požadavky a zapojení do projektu žadatel

uvádí v samostatných přílohách. Míra začlenění realizačního týmu je také patrná z kalkulace nákladů na dílčí klíčové aktivity. Žadatel rizika projektu identifikoval, včetně pravděpodobnosti výskytu i míry dopadu. Personální riziko označil jako střední, eliminační opatření nastavil.

Pracovníci pro klíčové pozice byli vybráni již v průběhu přípravy projektu na základě předchozích zkušeností.                              

Žadatelem disponuje dostatečnou erudicí v oboru, včetně úspěšné realizace projektů podobného charakteru. S ohledem na výši ročního obratu a počet zaměstnanců je schopen realizovat tento projekt a naplňuje podmínky stanovené pro administrativní, finanční a provozní

kapacitu v souladu s pravidly OPZ.                          

Závěrečný komentář:

Projekt je zaměřen na metodickou přípravu a realizaci pilotního projektu sekundární prevence osteoporotických zlomenin. Je v souladu s Akčním plánem č. 7 Rozvoj programů zdravotního screeningu v ČR, pro implementaci Zdraví 2020 - Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí. Globálním cílem předloženého 

projektového záměru je tedy samotná realizace pilotního projektu, který ověří vhodnost celoplošného zavedení metodiky včasného záchytu sekundárních osteoporotických zlomenin tak, aby byl zajištěn maximální pozitivní dopad na zdraví obyvatel a vysoká nákladová efektivita dané intervence. Potřebnost projektu žadatel dokládá v 

přehledné situační analýze, kde mj. uvádí, že osteoporotické zlomeniny vedou až k invaliditě, závislosti postižených osob na pomoci druhých a v některých případech až k úmrtí. Ve zdravotnické praxi již existují účinné nástroje a metodiky, jak vyhodnotit riziko vzniku osteoporotické zlomeniny i intervence, jimiž lze toto riziko zmírnit. V 

zahraničí existují screeningové programy, které však dosud nebyly v ČR testovány. Žadatel  s ohledem na jasné definování příčin problémů, dosavadních řešení a s využitím zahraničních zkušeností navrhuje nové řešení, které v průběhu realizace odzkouší v pilotním projektu. Výstupy z hodnocení pilotního projektu pomohou nastavit 

metodiku a způsob realizace systematického preventivního programu, který u nás v této podobě schází. Vytvořil soubor klíčových aktivit, které jsou nástrojem pro zavedení programu sekundární prevence zlomenin, klíčem k ověření jejich účinnosti a efektivity. Pro kontrolu ověření a dosažení cíle žadatel vymezil 3 indikátory a evaluační 

aktivitu. Cílové skupiny jsou na jedné straně osoby nad 50 let věku po první prodělané osteoporotické zlomenině, na straně druhé 80 pracovníků zdravotnických zařízení přímo zapojených do pilotního projektu. Na plnění výstupů jednotlivých aktivit se bude podílet jasně definovaný realizační tým složený z odborných, manažerských a 

administrativních pozic. Řízení projektu je nastaveno přiměřeně v celkové jeho délce 39 měsíců. Klíčové aktivity i realizační tým odpovídají jednotlivým položkám v rozpočtu. Ten je zpracován přehledně a srozumitelně, výše jednotlivých nákladů je náležitě zdůvodněna.  Rizika projektu jsou identifikována, eliminační opatření nastavena. 

Způsobem řešení se projekt řadí mezi inovativní, neboť zavádí nový přístup k řešení dané problematiky u primárně ohrožených osob. Žadatelem projektu je odborník na danou problematiku, který disponuje potřebnou všestrannou erudicí a kapacitou pro úspěšnou realizaci projektu v souladu s pravidly OPZ. Všechny části projektu od jeho 

cílů, popisu cílové skupiny, popisu klíčových aktivit až po rozpočet projektu a nastavení monitorovacích ukazatelů jsou dostatečně přehledné a srozumitelně zpracované. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Hodnotící komise doporučuje projekt k podpoře za předpokladu níže uvedených úprav žádosti před vydáním právního aktu.

Hodnotící komise požaduje: 

- úprava výstupů aktivity: HK požaduje úpravu KA4 Sebeevaluace v tom smyslu, že jejím výstupem bude vstupní a závěrečná evaluační zpráva

Maximální celkové způsobilé výdaje projektu v Kč: 32 900 867,33

Hodnotící komise uděluje hodnocenému projektu známku: 2


